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Svar på motion från Carolin Robson (MP) angående 
fastighetsunderhåll och strategisk lokalförsörjning 

Ärende 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 2024 (§ 101) väckte 
Carolin Robson (MP) en motion om fastighetsunderhåll och strategisk 
lokalförsörjning. Genom motionen föreslås att kommunstyrelsen ska ges i 
uppdrag: 

 att utreda om det avsätts medel i nivå med fullmäktiges mål för 
fastighetsunderhåll som anger att värde, funktion och skick ska 
bevaras (det som tidigare benämndes bevarandet av kommunens 
realkapital) 

 att utreda hur en långsiktig underhållsplan ska kunna kopplas ihop 
med en långsiktig lokalförsörjningsplan med syfte att säkerställa att 
underhållsåtgärder utförs på ett effektivt sätt 

 att utreda om kommunstyrelsen har tillräcklig kunskap om 
underhållsbehovet i kommunens fastigheter för att kunna göra en 
långsiktig planering av lokalförsörjningen 

 att utreda om det finns tydliga roller och mandat inom ramen för 
lokalförsörjningsprocessen 

Ärendet har remitterats till tekniska nämnden som antog remissvar den 29 
januari 2025 (§ 15). Nämnden anser att samhällsutvecklingsförvaltningens 
verksamhet i detta avseende har fungerande processer och bedrivs med en 
långsiktig medvetenhet på ett sätt som hushåller med kommunens resurser. 
Det sker också löpande ett systematiskt effektiviserings- och 
förbättringsarbete i specifika delar av kommunens fastighetsförvaltning, 
bland annat vad gäller objektsvisa förvaltningsplaner. Tekniska nämnden ser 
därför inget behov av att särskilt utreda kommunens fastighetsunderhålls- 
och lokalförsörjningsplanering i enlighet med motionärens 
förslag. Kommunledningskontoret delar tekniska nämndens bedömning.  

Kommunstyrelsens ordförandes förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
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Gun-Britt Lindström (MP) yrkar bifall till motionen. Jenny Åkervall (S) 
biträder Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande och finner att kommunstyrelsen bifaller 
hennes eget yrkande. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs avseende Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för bifall till ordförande Johanna 
Hornbergers (M) yrkande och NEJ för bifall till Gun-Britt Lindströms (MP) 
yrkande.  
Följande JA-röster avges: Fredrik Pallin (L), Christian Hoas (M), Bigitta 
Sundman (M), Carina Erlandsson (M), Johan Gröndal (M), Karin Skiöld 
(M), Annika Linde (L), Sara Degrér (KD) och Johanna Hornberger (M). 
Följande NEJ-röster avges: Gun-Britt Lindström (MP) och Jenny Åkervall 
(S). 
Följande ledamöter avstår från att rösta: Kristin Eriksson (C), Christian 
Ljungdahl (C), Siv Sahlström (C) och Patrik Nimmerstam (C). 
Ordförande Johanna Hornberger (M) finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla hennes eget yrkande med 9 JA-röster mot 2 NEJ-röster. 4 ledamöter 
avstår från att rösta. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige avslår motionen 

Reservationer 
Gun-Britt Lindström (MP) och Jenny Åkervall (S) reserverar sig till förmån 
för Gun-Britt Lindströms (MP) yrkande. 
__________ 
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